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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, 08 

DE DEZEMBRO DE 2020. Presidida pelo Vereador Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio 

Luís Jaskulski, Às 19:45 horas havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, Juliano Tejada, Ieda 

Fatima da Silva Brandeburski, Luiz Carlos Westphal Dummer, ausente da Sessão Vereador José Altair 

Neugbauer e Silva e Sérgio Luís Bueno de Oliveira. Ato contínuo, leitura da Ata da Centésima 

Sexagésima Oitava Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Ata aprovada por seis Vereadores, 

ausente da Sessão Vereadores José Altair e Sérgio. Dando continuidade, passou-se a-----------------

---------------------------------------------------------  ORDEM DO DIA--------------------------------------------------------

O Presidente chamou o Vereador Juliano Tejada para prestar compromisso. Declarou empossado. Conforme 

artigo 39 do Regimento Interno para prestar compromisso. Vereador Juliano se manifestou: Leitura 

do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 036/2020, 

autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de público de servidor para 

Secretaria Municipal da Saúde.  O Projeto de Lei nº 036/2020, aprovado por seis Vereadores, 

ausente da sessão Vereadores José Altair Neugbauer e Silva e Sérgio Luís Bueno de Oliveira. 

Leitura do Ofício nº 195/2020, oriundo do Poder Executivo, em regime de urgência, encaminhando o 

Projeto de Lei nº 037/2020, o qual autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público 

de servidor para Secretaria Municipal da Saúde.   A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 

037/2020 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise.  Leitura do Ofício 

nº 199/2020, oriundo do Poder Executivo, em regime de urgência, encaminhando o Projeto de Lei nº 

038/2020, da Lei Orçamentária Anual para o exercício de 2021.  A Presidência encaminhou o Projeto 

de Lei nº 038/2020 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura 

do pedido de indicação nº 47/2020 de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. 

Apoiado por todos os Vereadores, ausente da sessão Vereadores José Altair Neugbauer e Silva 

e Sérgio Luís Bueno de Oliveira. Leitura do pedido de indicação nº 48/2020 de autoria do Vereador 

Vino, onde pede apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores, ausente da sessão 

Vereadores José Altair Neugbauer e Silva e Sérgio Luís Bueno de Oliveira. Leitura do pedido de 

informação nº 39/2020 de autoria do Vereador Vino. Aprovado por seis Vereadores, ausente da 
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sessão Vereadores José Altair Neugbauer e Silva e Sérgio Luís Bueno de Oliveira. Leitura do 

pedido de informação nº 40/2020 de autoria do Vereador Vino. Aprovado por seis Vereadores, 

ausente da sessão Vereadores José Altair Neugbauer e Silva e Sérgio Luís Bueno de Oliveira. 

Como não havendo nada mais a ser tratada na ordem do dia passou-se ao-------------------------------------

---------------------------------------------------------Grande Expediente  ----------------------------------------------------

Vereador Juliano se manifestou: “Quero primeiramente cumprimentar Presidente Vino Peter, 

Secretário, Márcio Jaskulski, colegas Vereadores Cylon, dona Ieda, Varredora Ieda Vereador Luiz, 

Vereador Fabiano, e dizer que estamos aqui agora nesse momento se colocando a disposição da 

comunidade na condição de Vereador que eu estou suplente da cadeira hoje não vaga do Vereador 

Helio, onde eu tive duzentos e cinquenta e dois votos na Legislatura passada e fiquei em primeiro 

suplente. Quero dizer que nesse curto período quero tentar buscar de todas as formas fazer um 

trabalho que honre esses meus duzentos e cinquenta e dois votos e toda nossa população de 

Chuvisca, pretendo já ante mão criar uma frente parlamentar em defesa do fumicultor aqui dentro da 

nossa Câmara de Vereadores com nossos colegas Vereadores e junto com Zé Nunes que é 

Presidente está batalhando lá junto nos órgãos competentes para cada vez mais nossos agricultores 

ter um preço justo no tabaco condições melhores e principalmente que seja valorizado porque a gente 

vê cada situação pós ano como aqui o ano passado nós passamos além de uma seca torrencial uma 

seca terrível e não fomos valorizados com a desculpa da pandemia, agora já peguemos mais uma 

seca o tempo deu uma amenizada agora com a chuva mas já não vai ser uma safra como deveria 

para o nosso agricultor. Então através do meu mandato ai nesse curto período quero tentar fazer algo 

que melhore para os nossos agricultores e já ante mão já quero aqui comunicar a toda nossa 

população que hoje mesmo antes de tomar posse já fiz contato com Deputado Heitor Schuch, e a 

partir de fevereiro onde vai ser disponibilizado as emendas parlamentares ele já está deslumbrando 

através do meu pedido uma emenda para o nosso município  e vamos ver o que a gente pode sugerir 

junto com a nossa comunidade tem várias situações ai importantes quanto saúde, educação, 

transporte. Eu tenho aqui pedidos da minha Legislatura passada em várias áreas, inclusive tem uma 

coisa que anseia muito a nossa comunidade que é a coleta de lixo, quem sabe ai a gente não 

consegue um recurso que vai adquirir uma caçamba compressora aquela que tem como recolher 

bastante lixo. Inclusive hoje o Serginho Vereador Serginho me ligou dando os parabéns hoje que eu 

estou assumindo essa cadeira e falou que está na tratativas ele e o Altair sobre esse tema também. 

Lembro eu que no ano que eu estava como secretário de saúde o Heito Schuch me disponibilizou 

uma emenda de cem mil onde também nós tinha uma emenda do Deputado do Vereador Fabiano 

Pompeu de Matos de mais cem mil e mais aqui a emendas impositivas dos Vereadores nós 

adquirimos aquela van importante que a gente disponibilizou um horário entre as nove horas para os 
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nossos pacientes irem mais tarde e voltarem mais cedo também com a ida da van as quatro horas da 

manhã. Então é assim a união faz a força nós aqui juntos temos condições de fazer muito pelo 

município e tem muita coisa a ser feita o prefeito reeleito vai ter muitos enfretamentos por frente que a 

gente conseguir contribuir o nosso município com certeza a administração pode ser melhor para daqui 

quatro anos muito obrigado a todos e pode contar com o Vereador Tejada ai, muito obrigado.” 

Vereador Vino se manifestou: “Quero aqui deixar um alo para o nosso amigo Élcio Muller, que 

colocou umas postagens ai num grupo eu peço a ele que próxima postagem que ele poste junto 

comigo para mim no meu face, para que eu possa ver também que quando vê posta num grupo ai 

passa despercebido e eu não fico sabendo mas tem uns amigos que me contam. Quero dizer para 

meu amigo Élcio Muller, pergunta para ele porque ele ficou bravo que eu falei na sessão passada que 

as maquinas estavam paradas não estavam trabalhando e realmente não estão antes das eleições 

trabalhavam dia e noite e agora a gente vê só as maquinas paradas e não estão trabalhando. Ele 

falou também sobre a minha diária que eu estava em Porto Alegre semana passada realmente eu 

estive em Porto Alegre fazendo um curso quero dizer o meu amigo Élcio Muller, que se informe melhor 

antes de falar de colocar no grupo postagens se informe melhor da realidade porque eu sou um 

Vereador que estou hoje este ano fechando dezesseis anos de Vereador e eu tirei três diárias eu tirei 

durante esse período de Vereador primeiro lugar eu tirei uma diária para me adequar das Leis, depois 

usando iria assumir a presidência da câmara eu fiz outro curso em Porto Alegre e agora fiz um curso 

para me adequar para que seja até para transação do fim do ano a transição de mandato, a gente tem 

que estar inteirado do assunto para ver como que realmente é feito então eu tenho muito orgulho de 

dizer que eu fui a Porto Alegre a recém pela terceira vez para dependendo de um dinheiro do povo eu 

quero dizer também para seu Élcio que a gente está aqui economizando bastante nessa Casa temos 

aqui no fim do ano e mais de duzentos e cinquenta mil reais para devolver para os cofres da Prefeitura 

quem sabe para tapar os rombos que esse Prefeito hoje tem hoje e o que está devendo quem sabe 

vai ajudar ele para tapar os rombos que ele tem feito na Prefeitura e ele devia seu Élcio deveria de se 

preocupar mais com os oitenta mil reais de prejuízo que as duas festas do fumo deram a dois anos 

atrás como ele estava junto organizando eu pergunto para ele no bolso de quem ficou aqueles oitenta 

mil reais de prejuízo que a festa do fumo deu, eu quero que ele me explique ou a público ou mande no 

face para mim ou venha aqui na Câmara explicar para nós aonde que ficou aquele rombo de oitenta 

mil reais de duas festas do fumo, isso ai pode falar para outro não para mim que isso ai deu tanto 

prejuízo mas a realidade é essa não se sabe como de que forma as duas festas do fumo deu esse 

prejuízo. Então até hoje não foi prestado contas, então não te preocupe com esse Vereador que esse 

Vereador trabalha para comunidade ele não rasga dinheiro público ele não esbanja dinheiro público 

eu estou aqui eleito pela segunda vez e talvez através por causa do meu trabalho que eu tenho feito 
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por isso que estou eleito reeleito e de novo para mais quatro anos. Então através do meu trabalho das 

minhas atitudes aqui dentro eu estou aqui e continuo Vereador. Então qualquer dúvida seu Élcio 

Muller qualquer dúvida que tu tiver pode vim aqui na Câmara a gente está aqui para dialogar para 

conversar para explicar os assuntos quem sabe você cuida do seu lado lá que eu cuido aqui tá bom 

seu Élcio? Na próxima então o senhor está convidado para vim aqui dar esclarecimentos sobre os 

prejuízos das duas festas do fumo, quero deixar aqui agora meu grande abraço  e até terça-feira para 

estar aqui de novo nessa Tribuna quero agradecer a presença do nosso colega ilustre Vereador como 

diz o ditado um bom filho a casa retorna não é Vereador Juliano a gente sentiu muito a sua falta 

dentro dessa Casa porque você é um baita colega a gente trabalhou como oposição mas nunca a 

gente se agrediu nunca a gente se ofendeu e dessa maneira que o povo da chuvisca quer que a gente 

trabalhe é uma pena que você não está aqui junto com nós trabalhando junto nessa Casa, então seja 

bem-vindo Vereador Juliano estarei sempre aqui do teu lado junto contigo para discutir e tirar dúvidas 

para nós trabalhar para o nosso município sei que tu também é um cara que se preocupo com teu 

município e da mesma forma também me preocupou.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite ao 

Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, o nosso colega Vereador Juliano que 

parabéns Juliano que assumiu a cadeira hoje no lugar do Helio que ainda não se encontra na 

Chuvisca então parabéns que é um baita colega senti muito tua falta Juliano trabalhamos já quatro 

anos juntos e sempre para comunidade fazendo projetos todos e nossa união. Eu peço ao povo que 

olhem para esses Vereadores que trabalham pelo povo não que fazem política, então isso ai é muito 

importante para nós. Eu não me reelegi nessa próxima, mas estou de cabeça erguida as coisas que 

eu levei para dentro da nossa Escola Arlindo Bonifácio Pires duvido que nesses quatro anos que vão 

levar não levei sozinho levei junto com meus colegas Vereador Vino Vereador Marcio, Vereadora Ieda 

e Vereadores Sérgio e Altair, nosso conjunto o que nós levamos cem mil reais para aquele colégio lá 

ainda está faltando fazerem lá então o que eu levei para lá eu me orgulho que nós fomos juntamente 

com meu colegas Vereadores nós levamos par aquela comunidade lá. Então pessoal vão achar muita 

falta das coisas que eu já fiz para lá, mas estou de cabeça erguida eu não baixo a cabeça e sigo em 

frente na próxima vamos ver como que fica. Então tem muitas estradas que falam que estão boas as 

estradas já está ficando bastante ruim muita estradas então peço que o Prefeito olhe para o Secretário 

olhe por essas estradas que trabalharam muito antes das eleições na semana dos quinze dias das 

eleições agora não estão trabalhando mais as patrolas estão trabalhando os tratores estou fazendo 

algum serviço, mas tem muito serviço atrasado ainda. Então eu peço que eles olhem pela comunidade 

e vá trabalhar parelho até o fim do ano.” Vereador Juliano pediu uma aparte: “Só agradecer as 

palavras Vereador Vino Vereador Cylon realmente hoje me sinto um pouco emocionado de estar aqui 

novamente num lugar que a quatro anos atrás me doei bastante por fatalidades não estive nesses três 
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anos e onze meses aqui nessa Casa mesmo tendo uma votação belíssima de duzentos e cinquenta e 

dois votos vi Vereador Cylon um Vereador muito atuante principalmente na área ali da saúde nós 

podemos eu como Secretário ver seu trabalho junto a comunidade e não só na Costa do Pinheiro, 

mas quase todas essas localidades e por fatalidade também da legenda não vai poder continuar 

mesmo tendo uma votação para ser Vereador, mas é a vida as vezes ela nós dá essas situações para 

nos tornar mais fortes Cylon, e eu tenho certeza que tu vai estar junto ai comigo também não vou 

estar na próxima Legislatura, mas vamos torcer ai para os novos Vereadores os Vereadores que se 

reelegeram novamente como seu Vino que vem fazendo um trabalho ai belíssimo por isso eu também 

tem que seguido se reeleger sempre e nós vamos começar essa gente parlamentar aqui dentro da 

Casa de Vereadores a Casa do povo e depois nós vamos estar novamente Vereador Cylon junto com 

os outros Vereadores tratando desse assunto cobrando também desse assunto eu vi que nesse pleito 

a gente viu muitos Vereadores fazendo vídeos em lavouras ne? Com eleitores os nossos munícipes 

falando que ia trabalhar pela nossa comunidade. Então é mais uma marca que a gente vai preparar a 

terra vai colocar a semente e nós vamos ter os Vereadores podendo cultivar essa ideia. Então temos 

tudo para cada vez mais fazer uma política limpa, bonita no nosso município e só colher bons frutos 

nesse plantio, muito obrigado pelas palavras Vereadores deixo um grande abraço também a todos 

que estão assistindo a live da Câmara vi ali que teve umas mensagens para mim, muito obrigado a 

todos a rádio Ideal amanhã um grande abraço e reforçar o meu compromissos aqui com a 

comunidade que o que precisar do Vereador Juliano Tejada ele faz isso com gosto ne? Não se cansa 

muito obrigado.” Vereador Cylon se prosseguiu: “Só para concluir Presidente Vino, agradeço as 

palavras do Vereador Juliano, e eu não vou abandonar o povo vou seguir trabalhando nós temos 

Vereadores do nosso partido da Casa e eu vou fazer o pedido tanto para o Prefeito quanto para os 

Vereadores e para comunidade que eu não vou baixar a cabeça e vou seguir trabalhando junto com 

os Vereadores na comunidade meu muito obrigado Presidente e até terça-feira se Deus quiser.” 

Vereador Vino se manifestou: “Isso ai Vereador Cylon, assim que se faz assim que se fala pode 

contar com a gente aqui Vereador infelizmente vocês dois Vereadores fizeram mais votação e 

infelizmente por causa da legenda não foram não ficaram eleitos então a gente a Câmara vai perder 

com isso com certeza vai perder muito que nem o Vereador Cylon trabalha muito para sua 

comunidade é a comunidade que vai perder. Então mas, é assim a política é assim mesmo então 

temos que levantar a cabeça e seguir para frente e sempre podem contar com nós ai Vereador 

também estou interino hoje como Presidente no lugar do Vereador Altair também só hoje então vamos 

trabalhar junto ai este resto de ano ai que seja bem-vindo para nossa comunidade.” “NÃO HAVENDO 

MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E 
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CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 15 DE DEZEMBRO DE 

2020, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS.” 

 


